

Советское Приангарье

Новости

По взаимозачетам — партии

ПО-ПРЕЖНЕМУ действующая система взаиморасчетов предприятий края со своими кредиторами постепенно расширяет ассортимент поставляемых в районы товаров народного потребления и промышленных товаров.

Недавно нам сообщили, что по единому из таких договоров (на сумму 200—300 миллионов рублей), заключенных с красноярским «Химкомбинатом», в район поступают ученические партии, которыми управление народного образования сможет порадовать и директоров учебных заведений, и самих школьников.

Следующим этапом этой работы станут поставки в район лакокрасочных изделий и товаров бытовой химии, производимых этим предприятием и необходимых для проведения ремонтно-реконструктивных работ на объектах социальной сферы.

ПОЛИСЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ

ОБ ЭТОМ стало известно в минувшую понедельник на одном из совещаний руководителей предприятий, проходившем в районной администрации.

Постановление администрации Красноярского края, подписанное губернатором В. М. Зубовым 25.05.97 года, в своей постановляющей части гласит: «... Страховые медицинские полисы обязательного медицинского страхования, выданные гражданам края в 1994—96 годах, остаются действительными в 1997 году».

Этот законодательный документ вступает в силу с момента его подписания, то есть, уже действует.

НА СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Работники аптек в поселках Кежма и Таежный переводятся на 0,7 ставки, сообщила нам директор ЦРА Л. А. Закиева.

Это значит, что учреждения фармации в вышеизложенных поселках будут обслуживать население или неполный рабочий день, или по сокращенной рабочей неделе. Новый режим работы еще предстоит уточнить и согласовать.

Вызвано это мера прежде всего тем, что у людей значительно снизилась покупательная способность, и сегодня работники аптек не наторговывают за весь день даже себе на зарплатную плату, не говоря уже о других затратах.

ПОСКОДСТОИТ ПОСЧИТАТЬ

В КРАЕВОМ Фонде обязательного медицинского страхования совместно с управлением здравоохранения края подписан приказ о создании рабочей группы по подготовке государственного и муниципального заказов.

Перед рабочей группой поставлены задачи определения фактической потребности населения края в медицинской помощи, расчет затрат. На основании этих данных группе поручено разработать нормативный документ, который четко определяет объем бесплатной, то есть оплачиваемой из бюджета и средств Фонда, медицинской помощи (скорой, стационарной, клинической) и размеры необходимого финансирования.

Все это в совокупности даст стимул для разработки и применения в медицине ресурсосберегающих технологий, что в свою очередь высвободит средства в лечебных учреждениях на сервисное лечение и дополнительные услуги, которые будут оказываться платно, через добровольное страхование.

ВЗАИМОРАСЧЕТ ОТМЕНЯЕТСЯ

ОБСУДСТИВЕ наличных денег у населения побудило районную администрацию совместно с руководством ПЖРЭО разработать взаимозачетную безналичную систему оплаты за предоставленные коммунальные услуги.

И вот недавно руководитель ПЖРЭО Ю. В. Егоров сообщил совсем нерадостное известие: финансовое положение предприятия таково, что, очевидно, в ближайшее время оно будет просто вынуждено прекратить практику безналичной оплаты и начнет взимать с квартироносчиков за предоставленные услуги только наличными.

Это позволит, как сказал руководитель, получить хоть один более менее стабильный источник поступления на предприятия наличных средств, столь необходимых для нормальной работы служб, и на удовлетворение острой нужды рабочих и служащих.

Информация подготовлена К. ДАНИЛЕНКО.

1997

26 ИЮНЯ

ЧЕТВЕРГ

78—79 [8148—49]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

СЛУЖБА 02

В КАЖДОМ городе, поселке и даже селе обязательно есть объекты, от беспилотной работы которых зачастую зависит обеспечение нормальной жизнедеятельности населения пункта. И вот в помещении охраны одного из таких объектов раздается телефонный звонок, а из трубы сообщают, что на объекте размещено взрывное

вещество. Охрана разумеется, не стала и сообщила это известие по команде на пульт ГПЦ. А оттуда информация немедленно попадала в дежурную часть РОВД.

Незамедлительно, по боевой тревоге, поднимается весь личный состав отряда внутренних дел и уже спустя несколько минут, несмотря на выходной праздничный день, более 80 сотрудников милиции блокируют территорию объекта и прилегающих к нему улиц. Параллельно с этим о происшествии ставится в известность органы прокуратуры, ФСБ и местной администрации.

Нет, уважаемый читатель, это не сценарий какого-то фильма и не план учений, проводимых органами внутренних дел. Это первенцы событий, действительно имевших место в нашем городе первого мая нынешнего года.

Нет, уважаемый читатель, это не сценарий какого-то фильма и не план учений, проводимых органами внутренних дел. Это первенцы событий, действительно имевших место в нашем городе первого мая нынешнего года.

Уже через 20 минут ситуация

так, статья 207 УК РФ, вступившего в действие с первого января 1997 года, предусматривает либо наложение на лиц, совершивших штрафа в размере от 200 до 500 минимальных оплат труда, либо исправительные работы сроком от одного года до двух лет, либо арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы сроком до трех лет, в зависимости от причиненного материального ущерба.

Так что действительно есть смысл подумать, прежде чем поднять трубку телефона и «кликнуть».

Пресс-группа РОВД.

МНЕНИЕ

Герой нашего времени

Взрослеют дети. Конец июня — пора выпускных экзаменов и вечеров в школах. Смотрю на фотографии: прекрасные лица выпускников, и среди них мой сын. Что ждет их в наше взламываемую жизнь: какие дела, какие герои, какие судьбы?

Невольно задумываюсь: А кто сейчас герой нашего времени? После небольшого раздумья предлагаю: Чубайс! Анатолий Борисович. Пять лет назад это имя никому ничего не говорило. А сейчас: первый заместитель премьера, министр финансов, доверенное лицо на работе с Международным валютным фондом. Автор неизвестной народом приватизации, названной народом «приватизация». Ее итоги — от продажи 54,4 процента предприятий государство получило менее 5 млрд. долларов, тогда как в Англии от приватизации 3% госсобственности получено 65 млрд. долларов.

А как живет сам Анатолий Борисович? Согласно его декларации за 1996 год, зарплата составила 39, 6 млн. рублей, а остальной доход — 1 млрд. 675 млн. рублей.

Вот бы и нашим детям так жить!

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Кодинск.

ПО КРАЮ

Отдыхайте на здоровье!

В Иланском районе разработана разнообразная программа летнего досуга для детей и молодежи. Уже прошли тематические программы «До свидания, детский сад», «Прощай, школа», для малых состоялся конкурс кошек «Мис-Кис-Кис, мистер Мау», многочисленные зрители посмотрели выставку детского рисунка «Семья глазами детей». Много вечеров отдыха пройдет на летних площадках, в скверах и парках.

Детская библиотека г. Сосновоборска порадовала юных читателей красочной выставкой «Лето красное настало». На ней были представлены книги о самом веселом времени года, о животных и птицах — обитателях чарующего леса.

Нижнегангашский центр досуга разработал свой план работы с детьми и подростками на летний период. Желающие смогут выехать на отдыши в Тинский социальный приют и в оздоровительный лагерь «Восток», в кинотеатре будут демонстрироваться детские фильмы, готовятся развлекательные программы для Дня молодежи и Дню Нептуна.

Очень повезло двадцати ребятам из многодетных и малообеспеченных семей Тасеевского района, которые по линии отдела социальной защиты населения получили путевки в лагерь «Солнечный». 24 дня они будут отдыхать и хотят немного отвлечься от домашних дел. Но не все родители отпустили детей в лагерь: кто-то очень необходим как помощник дома, кому-то просто нечего надеть-обуть.

206 выпускников Кансского педагогического комплекса «Дом детства» одними из первых в крае выехали на свою базу отдыха «Гагаринец». Она расположена в живописных местах Кансского района на реке Урма. Дома для детей пока не испугали детей и воспитателей: деревянные корпусы базы отдыха отапливаются. Здесь всегда можно найти се-бе занятие по душе: в программах «Экологическая тропа», например, предусмотрены загораживание, приобретение социального опыта, знакомство с деревенским бытом, сбор ягод и лекарственных трав, рыбаки.

Открыты оздоровительный сезон и во всех загородных и школьных лагерях Красноярской железной дороги. Во время летних каникул здесь отдохнет около шести тысяч детей. В лагерях организованы санаторные группы, сюда приглашены хорошие врачи и медицинские сестры. Кстати, расходы родителей на летний отдых своих детей составляет при этом всего 10 процентов от стоимости путевки.

◆ СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ

Прохожие, сказавшие в тот день мимо здания Кодинского филиала коммерческого банка и РКЦ, мгновенно разнесли по городу весть: на «Енисей» совершенно разбойничье вооруженное нападение. «Очиевидцы» (правда, с чужих слов), рассказывали, что слышали даже взрывы и «вызелихи», как дюжине сотрудников милиции в бронежилетах, касках и с автоматами начиная окружали здание, затем ворвались в него, выволокли из помещения мужчину с лицом, не внушающим доверия, защелкали на его руках наручники и вихнули в подъездях «воронок». Правда, как в каком-то классическом коротком боевике.

Эта весть передавалась из уст в уста и с такой скоростью обрастила «подробностями», что когда мне рассказывали ее в... шестой, по-моему, раз, то со стороны отра-

СЛУЖБА 03



Единственная в районе

В октябре 1994 года в поселке Имбинском была открыта туберкулезная больница. Уровень заболеваемости этим недугом в районе высок, требуется продолжительное профилактическое лечение, на которое у больных в сегодняшнее тяжелое время нет необходимых средств.

На данный момент в районе инфицировано 400 человек. Все они обязаны один

раз в год проходит профилактическое лечение в специализированной больнице Имбильского. Но не только жители Кежемского района получают здесь помочь, лечение проходят и больные из Говорково, Хребтозого (Богуцанский район).

Несмотря на то, что больница имеет всего 25 койко-мест, с 1 марта 1997 года в ней проходят лечение не менее

28 человек. Печально, но эта цифра не падает, а периодически возрастает.

В туббильном созданы все условия для выездной диагностики: функционируют клиническая и биохимическая лаборатории, работает рентгенкабинет, проводится физиолечениe, используется в быту диагностическая аппаратура для контроля за лечением и установления точного диагноза. Держитя большинство из новых зданий спасательных бригад, врачи получают непосредственно в Красноярском тубдиспансере, помогает медикаментами и руководство ЦРБ (А. М. Иштагов).

Лечение для больных пока бесплатное, но иногда им приходится покупать витамин В6, необходимый для лечения.

Специфика туберкулеза такова, что больные должны проводить в тенях больничных довольно продолжительное время, поэтому так необходимо, чтобы здесь было уютно по-домашнему. Просторные светлые палаты, в некоторых есть телевизоры, на окнах красивые шторы. Имеется и «семейная» палата для родителей с детьми, сдушевной и тепловой атмосферой.

Во всем этом большом здании и на территории поддерживается идеальный порядок. В больнице применяется трудодерапия (по два часа в день) выздоравливающие выращивают картофель, морковь, свеклу, лук и другие овощи, благоприятствующие

А ГОРОД ПОДУМАЛ...

ны поступает сигнал о срабатывании сигнализации банка. По этому сигналу уже в 16 часов 40 минут сотрудникидежурной части РОВД и ближайших нарядов прибыли на место происшествия и блокировали здание.

Поступает вводная о том что «преступники», совершив вооруженное нападение, захватили «заложников» и находятся внутри здания. Выполнена поставленная задача, диверсионный состав наряда и группа захвата проникают в помещение, где был произведен разыск «преступника», его задержание и доставка в отдел внутренних дел.

Одновременно с этим участ-

Одновременно с этим ученые никам учений ставится еще одна вводная: «преступник»

пытаюсь уйти от возмездия, совершил поджог здания.

На этом учения завершились. И здесь необходимо отметить, что при выполнении всех поставленных задач личный состав работал грамотно и ответственно. Хотя при дриривчий взгляд наблюдателей и наших везависимых посредников, контролировавших работу нарядов групп, выявили все же несколько неточностей в действиях сотрудников. Так что работать есть, на чем.

Проведение террористических актов в различных регионах России сегодня не редкость. И только в случае, если наши подразделения будут находиться в постоянной боевой готовности и хорошей форме, население, города, района и села станут безопасными.

Записал К. ДАНИЛЕНКО.



Е. ПЕРВУХИНА

На снимках: з комнаты отдыха; А. Н. Бирюков; И. Б. Филатова — повар; Е. В. Елисеева — медсестра; во время обеда.



ПОСРЕДИ мутного вала российских экономических преобразований есть островок, в котором каждый гражданин при желании находит удовлетворение и покой. Называемый «островка» — личная дача, огород, подворье, садово-огородное товарищество (СОТ). При отсутствии выплаты зарплаты, а также недостаточном уровне пенсий свой участок земли для среднего россиянина стал опорой семейного продовольственного бюджета. Можно иметь даже участка по шесть соток, если хочешь и можешь обрабатывать.

В районе Кодинска несколько садово-огородных товарищества, а также участков под картошку. Всем хватает земли, и в этом заслуга администрации и комитета по земельным ресурсам Кежемского района. Больше продуктов на огородах — меньше забот властям и снижение затрат на закупки товаров со стороны.

Возникла транспортная проблема. Билет на общественный автобус стоит дорого. А свой автомобиль имеет далеко не каждый. Стали люди забрасывать дельные участки и ставить ящики приобрести ближние. Вот и оказались сейчас самыми популярными СОТ «Лучи», что расположено под боком у Кодинска.

ИТАК, как живешь ты, «Лучи»? Созданный в 1986 году, тогдашней дирекцией строящей

ся Богучанской ГЭС, ныне «Лучи» — самое большое из садовых товарищества и имеет две очереди. В первую входит примерно 650 участков, и около 600 — во второй.

Первая очередь имеет до-

роги, электроэнергию и водопровод. Хорошие дома в основ-

ном в советское время. Цены

квадратный метр стекла). Вот и стоят у некоторых теперь голые каркасы; надо полагать, не будет у них и овощей. Вот бы помочь им администрации района приобрести подешевле пленку и стекло!

В беседах с правленческим персоналом СОТ «Лучи» отмечено три проблемы. Первая — сбор взносов за прошлый

• ЛЕТНИЕ ХЛОПОТЫ

Лютники — цветочки

на пиломатериалах кусаются (300 тыс. руб — кубометр доски), поэтому сейчас строят мало или же достраивают. С избранием председателем СОТ Дубинина Николая Малаховича заметно улучшилось состояние и обслуживание участков. Несмотря на дорогоизнану, удалось провести ремонт дорог, водопроводной сети, за конен, в основном, монтаж линий электросети. Сейчас нет проблем с водой, это основной залог того, чтобы вырастить хороший урожай при любой погоде. Для уверенного гарантования урожая овощей здесь надо иметь пленочные или стеклянные теплицы и парники. Но не каждый сможет сейчас приобрести пленку или стекло (40 тыс. руб. —

год, он составил около 60%. Есть злостные «кшитальные» доложники, не платящие уже по несколько лет. Как быть с такими, ведь они существуют и процветают за чужой счет, за счет тех, кто эти взносы платит регулярно. Если таким темпом продолжать не платить взносы, то дело временно, когда ПНКРЭ или энергосбыт поставит пломбу на подстанции, за неуплату электроэнергии. И пострадают тогда все вместе — и правые, и виноватые. Это должны понять все, тем более, что пока стоят недорого, надо изыскывать и платить. Огород экономит ван намного больше!

Вторая проблема — контроль за расходом электроэнергии. Одни не имеют на

участке и простой лампочки Ильича, а у других организовано целое производство (это я, кстати, вслухи приветую). Правила здесь просты: ставь счетчик, пользуйся и плати. Но, к сожалению, не все хотят платить. Некоторые подключаются самовольно, что небезопасно и противозаконно. Уважаемым огородникам

невозделываемый участок другому, более рачительному лицу.

Учитывая интерес к проблеме, хотелось бы услышать авторитетное объяснение на этот счет председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству К. К. Гафнер. А чтобы не быть голословным, назову некоторых таких наездников владельцев участков, где вместо картошки, огурцов и помидоров только «лотники-цветочки у меня в садочке». Это Е. М. Друдко — участок № 553, имеет также и другой участок; В. Д. Кеандик — участок № 69 и участок № 644; Н. А. Бажанов — участок № 85 с противопожарной полосой.

Лично относясь с большим уважением к труду всех огородников и их имуществу, хочу напомнить, что они должны уважать и других, так как состоят в коллективном товариществе.

Неуважение проявить легко, иногда для этого достаточно лишь вывалить на дорогу кучу мусора или крупных осколков стекла. А ведь по этой дороге мы все ходим, а летом гуляют малые дети!

Давайте больше уважать

друг друга, работать бок о

бок и платить взносы. Россию, наверное, спасет огородничество!

Г. НЕСВЕТАЕВ.

г. Кодинск.

Ученые — в помощь любителям-садоводам

В наш атомный век создано огромное количество праце-твов, способствующих увеличению урожая и защите растений от вредителей. Голова кругом идет от термино: гидропоника и аэропоника, гербициды и пестициды, регуляторы и стимуляторы роста. Но вот создать что-то высокотехнологичное и универсальное, объединяющее в себе и свойства фитогормонов, и угрозу вредителям, увы, осталось несбыточной мечтой.

Ученые и производственные

и промышленные предприятия решили эту проблему, и мечта стала явью... Создан уникальный препарат «СИЛК», спо собный совершить настоящую революцию в сельском хозяйстве.

• СОВЕТЫ ЗНАТОКОВ

Для ремонта все сгодится

СИЛК — это выделенное из хвоя нашей сибирской листвы вещество, которое в дозе до 1 микрограмма на растение способно сильнейшим образом стимулировать его иммунные и защитные функции. Эксперименты и промышленное применение препарата, например, на томатах, огурцах, ягодниках показали, что он на 25% повышает урожайность плодов, улучшает их стандартность и качество. СИЛК почти на неделю (а полезные условия на 2—3 недели) ускоряет рост растений и созревание плодов. При этом улучшает их генеративные функции, качество семян, плодов и корнеплодов, увеличивает зеленую и корневую массу,

уменьшает, а также ограничивает содержание нитратов. Кроме того, на 25—30% (в некоторых случаях в 2—3 раза), повышает урожай других сельскохозяйственных культур.

СИЛК успешно противостоит всем «зеленым болезням» — фитофторозу, перонозпорозу, ложной мучнистой росе, черной бактериальной пятнистости, бурой ржавчине, коричневой гнили и т. д. В результате обработки препаратом значительно увеличивается сохранность и лежкость плодов и овощей.

Химические вещества при производстве СИЛКа не применяются.

[Газета «Сибирский сад»,

февраль 1997 г.]

• Если у дома или у дачи проходила крыша — лопнула шифер, прогнила доска, прожег металлический лист, ее легко отремонтировать, поставив заплату.

Поврежденное место обильно намазать интракраской, наложить любую ткань, ее также покрыть краской, сверху сна-ва ткань и оплатить краской, до тех пор, пока не получится из-тыреходное покрытие. Такая заплата служит долго и надежно.

• Как утеплить садовый домик? Возьмем старую газету, положим на нее полиэтиленовые пакеты, наляем еще одной газетой и прогладим этот «эндиви» углом. Получаются листы, которыми можно оклеить внутренние стены домика, а сверху — обив.

Не стоит выбрасывать высокие коробки из-под молока. Применим их как формы при изготовлении бетонных блоков. Перед заливкой бетонной смеси в коробку помещается арматура — куски проволоки.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

• СНАДОБЬЯ

ТО, ЧТО ВЫРАЩЕННЫЕ в своем огороде овощи, фрукты ягоды полны витаминов и очень вкусны, известно всем. Поэтому многие горожане стремятся летом выехать на дачи, чтобы набраться витаминов на всю зиму. Многие живут на даче все лето. Оказавшись на даче, надо на природе, люди нередко сталкиваются с разного рода травмами: окончаниями, укусами и порезами. Но подчас ненужные лекарства, мази и таблетки не оказываются: из-за поспешных сбросов их забыли положить в сумку. Что же делать в таком случае? Расскажем вам, тем, что под рукой, а именно овощами и ягодами с вашего дачного участка.

Обороли вы, к примеру, на жарком солнце, а рядом нет даже обыкновенного края. Возьмите сырой картофель, помойте и почистите, нафрите на мелкой терке и наладьте на обожженные места. Посторите, пока не пройдет (а пройдет очень ско-

ро). Если вдруг на вашей даче не растет картошка, то попробуйте же с листьями белокочанной капусты. А если обгорело лицо, то поможет 20-минутная маска из тертой моркови и взбитого яичного белка.

Если вас сильно укусило какое-нибудь насекомое, то страдания уменьшат сок петрушек, репчатого лука, кашу из чеснока или настойка из своих цветков и листьев ма-лины, которая готовится на спирте или водке в пропорции 1:5. Мало того, что боли проходят, так еще и заживает быстрее.

Если вовремя не вытащить занозу, то ранка может загноиться. Привяжите к больному месту опаленный кипятком кусочек репчатого лука. Нет лука — привяжите долыку, помидоры или чеснок.

Именно на даче в самый

неподходящий момент может заболеть зуб. Возьмите чеснок, который вы привезли из занозы, и положите на десны. (То же с сырой свеклой).





СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

Ваш ребенок идет в школу

У вас радостное событие. В вашей семье скоро появится первоклассник! Начало обучения в школе — важная веха в жизни ребенка. Меняется весь уклад его жизни — режим дня, питание, расширяется круг обязанностей, изменяется общественное положение. Ваш ребенок попадает в новую обстановку, встречается с новыми детьми и взрослыми. Все это вызывает необходимость приспособления к новым условиям жизни. Даже детям, приходящим в школу из детского сада, не всегда удается легко привыкнуть к школьной обстановке. Кроме того, с первого дня пребывания в школе ребенок испытывает умственные нагрузки, которые предъявляют дополнительные требования. От первого года обучения в многое зависит, как будет учиться он в последующие.

К сожалению, период приспособления к школе иногда оказывает неблагоприятное влияние на состояние здоровья школьника. У некоторых детей появляется перенапряжение нервной системы, снижается сопротивляемость к простудным заболеваниям, на-

рушается поведение, сон, аппетит, снижается работоспособность. Вероятность появления этих нежелательных явлений зависит от состояния здоровья ребенка и от того, как он подготовлен к поступлению в школу. Подготовка должна начинаться задолго до начала обучения с помощью врача, медсестры поликлиники и воспитателя детского сада. Ваше участие в данной работе обязательно и заключается в следующем:

— воспитывайте у него на выки сознательной дисциплины — желание заниматься утренней гимнастикой, усидчивость, ответственность за порученное дело, уважение к окружающим, умение внимательно слушать и отвечать на вопросы, понимать задание с первого раза;

— формируйте у ребенка желание учиться, не запугивайте его школой, старайтесь создать в семье атмосферу радости окончания первого школьного дня;

— создайте в семье спокойную обстановку, исключающую конфликтные ситуации между родителями, детьми и другими членами семьи;

— заблаговременно приобретите для него все необходимые принадлежности в соответствии с рекомендациями школы;

— содержание умственной подготовки ребенка не должно опережать учебную программу первого класса, необходимо всестороннее развитие и формирование у него жизненных понятий о красоте природы, труде, человеческом общении;

— развивайте речь ребенка и тренируйте мышцы пальцев рук путем рисования, лепки и др.;

— своевременно прививайте ему новые самодобуживания — умение быстро одеться, аккуратность есть, убирать рабочее место, покажите приемы безопасного перехода через улицу;

— заранее составьте режим дня с учетом особенностей жизни вашей семьи и приближенный к режиму школы, начинайте приучать к нему ребенка не позднее, чем за месяц до поступления в школу;

— если у него имеются вредные привычки (кусание ногтей, сосание пальца), по-

советуйтесь с врачами и от-

учите его от них;

— для повышения защитных

сил организма приобщите ребенка к ежедневной утренней гимнастике, проводите контрастное обливание ног, обтирание тела полотенцем, смоченным водой комнатной температуры, организуйте спортивный уголок, приобретите

и обновите спортивный инвентарь;

— способствуйте своеобразному медицинскому обследованию ребенка перед школой, ликвидации у него очагов инфекции и проведению необходимых профилактических прививок, отнеситесь со всеми ответственностью к рекомендациям врача при проведении медицинского осмотра ребенка (делать это необходимо в июне — июле, чтобы у вас осталась время на оздоровление ребенка);

— установите и поддержите контакт с медицинскими работниками и учителем в школе, сообщите им все особенности состояния здоровья вашего сына или дочери, и их поведения;

— заранее выберите удобное место в квартире для приготовления домашних заданий, обратите внимание на освещение стола, соответствие стола и стула росту ребенка, расположение от рабочей поверхности до глаз, постоянное следите за правильной посадкой его. Строго соблюдая эти правила, вы предотвратите нарушение осанки и развитие близорукости у детей;

— в период приспособления к условиям школы нужно особенно тщательно наблюдать за изменениями в состоянии здоровья ребенка, его поведения, —

сна, аппетита, общего состояния; при появлении первых признаков заболеваний необходимо обратиться к врачу.

Помните, что дети с хорошим здоровьем, высоким уровнем физического и умственного развития и правильно подготовленные к началу систематического обучения в школе легче привыкают к новым условиям и хорошо учатся. Дети с отклонениями в состоянии здоровья требуют особых внимания. Их перед поступлением в школу (по назначению врача) необходимо оздоровливать. Они нуждаются также в индивидуальном педагогическом подходе.

Уважаемые родители! Соблюдать эти рекомендации поможет вашему сыну или дочери хорошо справиться с началом обучения в школе и легко привыкнуть к новому режиму жизни.

А. КЛИМОВА,

зав. детской поликлиникой.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Уважаемый Борис Иванович ЛЕДОВСКИХ!

В связи с Вашим уходом из ПКРЭО примите от многочисленного коллектива жилищного ремонто-эксплуатационного объединения слова благодарности за Вашу работу и наилучшие пожелания в дальнейшей жизни.

Мы знаем Вас, как чуткого и принципиального руководителя, отдающего все силы, знания и опыт делу, которое было Вам поручено. Организаторский талант, глубокие знания, энергия и настойчивость, доброта и сердечность, чуткое отношение к людям снискали к Вам глубокое уважение работников.

Труд Ваш, по достоинству отмечен высшей наградой — званием «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства».

Уважаемый Борис Иванович, желаем Вам крепкого здоровья, неиссякающей энергии, твердости духа и оптимизма, веры в свои силы и мудрого подхода к любой ситуации. Желаем Вам любви, тепла и добродетели, благополучия в семье, уважения и взаимопонимания среди друзей.

От имени коллектива ПКРЭО:
Ю. ЕГОРОВ,
директор ПКРЭО,
В. ДВОРСОВДОВА,
председатель профкома.

ПОПРОБУЕМ СДЕЛАТЬ

Предсказатель погоды

СДЕЛАТЬ его под силу любому из наших читателей, чтобы мало-мальски имеющему опыт в фотографии. Подберите в своем архиве черно-белый негатив ландшафта, где были бы изображены небо и вода, и растительность. Затем возьмите стеклянную фотопластинку и экспонируйте на нее негатив. Провозите и сразу после проявки опустите на 15 минут в 10% раствор азотноискилового кобальта.

Потом, минуя стадию просушки, подсушите пластинку и аккуратно закрасьте со стороны эмульсии изображенные на ней деревья, кустарники и траву тонким слоем пористой, легко пропускающей влагу желтой краски. Например, акварели или гуашь. Когда краска подсохнет, окантовайте пластинку рамочкой.

Предсказатель погоды готов! Чтобы не повредить хрупкие слои эмульсии и краски, по-

местите его между стеклами оконной рамы.

При приближении сухой погоды небо и вода на фотопластинке заглубеют, а растительность станет зеленой. Но стоит погоде ухудшиться, как поблекнет изображение на фотопластинке: небо и вода посеруют, а листья и трава поблекнут. Принцип действия этого прибора основан на том, что кристаллы азотноискилового кобальта, осевшие на фотомulsionном слое, меняют цвет в зависимости от влажности воздуха. При большом содержании влаги они становятся бесцветными, а в сухую погоду — голубыми. В тех же местах, которые покрыты краской, два цвета — желтый и голубой — смешиваются, образуя зеленый.

Предсказывает погоду такой незамысловатый прибор довольно точно.

Поздравляем



Поздравляем Галину Геннадьевну и Николая Павловича СМИРНОВЫХ с серебряной свадьбой!

Пусть здоровье, радость,

Счастье
С вами дружат каждый час,
Пусть суроное несчастье
Стерновой обходит Вас.
Пусть морозы вас не стягут
И не трогают беда,
Пусть природа вам подарит
Жизни на долгие годы.
Несвetaевы.

ПРОДАЮТСЯ эл. двигатели на пилорамы Р-63 и т. д. мощностью 55 Кт, новые.

Обращаться по тел. 2-23-27 (домашний) днем с 14 до 16, вечером после 19 часов или в магазин «Модлава», 0905

ПРОДАЮТСЯ породистые щенки боксер (месячные). Не дорого.

Обращаться по тел. 2-22-23 после 20 часов, 0903

ПРОДАЮТСЯ а/м ВАЗ-2106 недорого.

Обращаться по тел. 2-41-37 после 18 часов, 0901

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (12 соток, по центральной улице, дом двухэтажный, теплица под фундамент, стекло рифленое, насыщение, вода); гараж в кооп. «Кедр»; стекла; кухонный гарнитур (недорого); участок на «Индии» (торговая очередь, 15 соток).

Тел. 2-40-08 (домашний). 0906

Поздравляем с днем рождения Марину Вадимовну МУТОВИНУ!

Желаем взять от жизни все: Счастливых много дней-ночей, Рассветов мирных и закатов, Друзей таких, что позовы — Пойдут с тобой на край земли, Разделят радость и беду И для тебя найдут

цветы в снегу. Будь счастливая, Марина!

Не грусти! Друзья!

Поздравляем дорогих родителей Галину Геннадьевну и Николая Павловича СМИРНОВЫХ с серебряной свадьбой!

Пусть здоровье, радость,

счастье

что есть на свете, Правы вам принадлежат, Пусть любят внучки вас и деды. А старость пусть от вас бежит, Пусть радость дом

пощаивает, наставляет.

А мы вам от души желаем Здоровья до 100 лет.

Дети, зять, внук.

СРОЧНО ПРОДАМ а/м ВАЗ-2103 (корешом, состояния), недорого.

Звонить по тел. 2-25-99 (в обед с 13 до 14), вечером после 18 часов. 0899

ПРОДАЮТСЯ: корова, лошадь (рабочая).

Обращаться по адресу: д. Сиромолово, к. Кокоринский. 0904

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Днепр-11» в отличном состоянии (пробег 9 тыс. км) с запчастями, недорого; мотоцикл «Восход» на запчастях.

Обращаться по адресу: ул. Гагарина, д. 2, кв. 116; тел. 3-36-17; 3-39-99 (в рабочее время).

ОГРАНИЧЕНА ПРОДАЖА ПИЦЦЕЙ на отлов ценных пород рыб на территории Кемского района: в с. Кежма (сельсовет), в г. Кодинске (администрация района, каб. 2,13), возможно, дополнительно в г. Усть-Илимске.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Знак № 78-79.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответ. секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

В. Г. ЗИЛОВ —
зав. производственно-политическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем, отдел информации 2-45-21

производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33, полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,

АДМИНИСТРАЦИЯ

РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ

ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА,

Метранаж — Н. В. СПРИНГА,

Линотипист — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Н. Л. БЫКОВ.